

ЛАТ АМЕРИКА

ГЛАВНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ

№30

4 - 10 ноября
2024 г.



ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

АРГЕНТИНА

7 НОЯБРЯ – Президент Х.Милей заявил, что национальной экономике удалось справиться с рецессией и вступить в период роста. Речь была произнесена на мероприятии, посвященном 100-летию Торгово-промышленной палаты Аргентины. Глава государства также поблагодарил сограждан за то, что они «доверились курсу, предложенному правительством».



БОЛИВИЯ

10 НОЯБРЯ – Конституционный суд Боливии вынес решение об ограничении мандатов в органах законодательной и исполнительной власти двумя сроками и запрете переизбрания на третий. Вследствие этого экс-президент Э.Моралес не может баллотироваться на высший государственный пост на выборах 2025 года.



8 НОЯБРЯ – Прокуратура Венесуэлы обратилась в Интерпол с запросом на арест Э.Гонсалеса Уррутии – оппозиционного кандидата на прошедших 28 июля президентских выборах. Политик обвиняется в «подделке публичных документов и подстрекательстве к неповиновению властям».

8 НОЯБРЯ – Венесуэла и Россия заключили ряд соглашений о сотрудничестве в области геологии и недропользования, нефтесервисных услуг и технологий, а также меморандум о создании центра по внедрению системы бронирования авиабилетов «Леонардо» в Центральной и Южной Америке. Подписание документов проходило в Каракасе в рамках 18-ого заседания двусторонней Межправительственной комиссии высокого уровня при участии вице-преьера РФ Д.Чернышенко.



ГАИТИ

7 НОЯБРЯ – Правозащитники из Группы поддержки репатриантов и беженцев потребовали, чтобы другие государства временно прекратили депортацию граждан Гаити на родину. Только за последний месяц из Доминиканской Республики выслали 61 тыс. человек. Свою позицию активисты аргументировали высоким уровнем бандитизма и нищенским существованием в стране.

ГВАТЕМАЛА

7 НОЯБРЯ – Прокуратура Гватемалы потребовала приговорить генерала Б.Лукаса Гарсию к 2860 годам тюремного заключения за преступления, совершенные против индейского населения в 1960-1996 гг. в период гражданской войны. Это уже второй процесс по делу о геноциде коренных народностей после осуждения в 2013 г. экс-президента страны Э.Риоса Монтга.



6 НОЯБРЯ – Ураган «Рафаэль» 3-й категории со скоростью ветра 185 км/ч обрушился на западную часть острова, привел к наводнениям, разрушению домов и массовому отключению электричества. От последствий стихийного бедствия пострадали свыше 4 млн кубинцев.



9 НОЯБРЯ – Президент М.Диас-Канель принял в Гаване вице-премьера РФ Д.Чернышенко. Стороны обозначили основные направления развития стратегического партнерства, в том числе в научно-технической сфере. Глава государства выразил признательность Москве за оказанную помощь по устранению последствий урагана. Накануне правительство России сообщило о выделении 62 млн долл. на поставки 80 тыс. т дизельного топлива и оборудования для ремонта энергосистемы острова.



МЕКСИКА

8 НОЯБРЯ – В результате вооруженного нападения в городе Мансанильо застрелен контр-адмирал национальных ВМС. Его имя власти не раскрывают. Это один из наиболее высокопоставленных офицеров, убитых в Мексике с 2013 года.

САЛЬВАДОР

8 НОЯБРЯ – Суд Сальвадора приговорил В.Пиньято – бывшую жену экс-президента страны М.Фунеса к трем годам тюрьмы по делу о хищении государственных средств. Ее супруг скрылся в соседней Никарагуа, где ему было предоставлено гражданство в 2019 году. В мае 2023 г. политик был заочно осужден на 14 лет за участие в деятельности незаконных группировок.



ЧИЛИ

8 НОЯБРЯ – **Власти Чили объявили о новом подорожании проезда на общественном транспорте в столичном регионе Сантьяго.** Это четвертое по счету с августа 2023 г. увеличение тарифов, которое будет распространяться на учащихся средней и старшей школы, взрослое население, а также некоторые группы пожилых людей. Ранее правительство страны повысило цены на электроэнергию.



ЭКВАДОР

9 НОЯБРЯ – **Вице-президент Эквадора отстранена от должности сроком на 150 дней после обвинений в «неоправданном отказе» от выполнения своих обязанностей.** В.Абад, которая также является послом страны в Израиле, не исполнила предписание о своем временном переводе в Турцию и прибыла в Анкару с опозданием на 8 дней. Ее адвокат Д.Давила связывает решение властей с продолжающимся конфликтом между своим доверителем и главой государства Д.Нобоа.



ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК



Институт Латинской Америки (ИЛА РАН) - крупнейший в России специализированный центр по изучению Латино-Карибской Америки. ИЛА РАН проводит комплексные исследования актуальных проблем политического, экономического и социального развития стран региона, а также занимается анализом его рынков и отдельных отраслей.



Telegram

 **ila_ran**

РФ, 115035, МОСКВА
Б. Ордынка, 21/16
+7 (495) 951-53-23
congreso-ila@mail.ru

www.ilaran.ru



В КОНТАКТЕ

 **ila_ran**